



美好心愿

鲁中晨报



向逆行者致敬

07

2020年4月15日 星期三 编辑 王兴华 美编 王涛 校对 杜蕾

吃热干面看樱花 明年一起去武汉

淄博高新区卫固中心卫生院王楠:患者出院是最开心时刻

文/图 记者 毛琳琳 伊巍
通讯员 房煜博 曹亚琼

去时春寒料峭,归来满城花开。

4月14日,淄博市第三批、第八批援助湖北医疗队凯旋,淄博高新区卫固中心卫生院的主管护师、淄博高新区唯一一名援助湖北医疗队队员王楠也回到了阔别54天的家中,抱着2岁7个月的小儿子,王楠一边给孩子擦眼泪,一边温柔地说:“妈妈回来了。”

2月20日,王楠随淄博市第八批援助医疗队出征。为了能够去支援武汉,她先后向医院党支部、淄博高新区地方事业局和淄博市卫生健康委递交请战书,最终如愿前往。出征时,王楠说:“我一定会保质保量地完成工作,保证安全,平安归来。”

到达武汉后,经过6天的紧张培训,王楠来到江夏区第一人民医院重症病房开展工作。在重症病房工作,要求三级防护,给患者静脉注射成了医护人员最头疼的事情,“护目镜上都是呼吸产生的雾气,戴着三层手套根本摸不到血管。”在这样的情况下,王楠硬是凭着精湛的技术水平“一针到位”。除了给患者进行日常医疗护理,她还要给患者处理大小便,一天下来腰酸背痛,但她觉得心里挺踏实,“看到病区的患者一个个康复出院,是我们最开心的时刻。”一名老人在出院的时候跟王楠抱在一起,感激地说:“谢谢你

们!山东人的救命之恩,我永远不能忘!”

王楠看着病区的患者一天天减少,武汉的街头一天天繁荣,心中感慨万千。“我们去的那天,偌大的停机坪只有我们这一架飞机。机场空空荡荡,除了我们就只有工作人员,心里真不是滋味。”王楠每天从酒店到医院,需要坐将近一个小时的车,看着武汉冷清而美丽的街景,她更明白自己肩上的重任,“我们作为医护人员,必须尽全力治疗患者,为整个城市的复苏贡献一点力量。”在54天的忙碌中,武汉路边的花开越来越多,街上的人也逐渐多了起来,王楠的心也一天天轻松,“回来之前,我老公曾在视频电话中问我,有没有去武汉大学看樱花,那时候是真没时间,也没有心情。”

14日中午,王楠回到家中,大儿子捧出了一盘速冻饺子,“我父母都不在了,孩子他爸自己带着俩孩子在家也很忙,这是我姑姑专门包好了给我送来的。”丈夫鹿帅抓紧洗手煮饺子,“这是胡萝卜肉馅的,是她最喜欢的。”不一会儿饺子出锅,鹿帅夹起一个饺子送到王楠嘴里,王楠不好意思地笑了,“明年我们一起去武汉吧,吃热干面,看樱花。”



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多亲人团聚内容

期待来年与家人武大赏樱花

张店区人民医院吕连战疫凯旋探双亲

文/图 记者 张培

两个月前,张店区人民医院护理部主任吕连瞒着父母递交了请战书,剪去心爱的长发后驰援武汉。如今战疫凯旋,她回到淄博看望父母。

4月14日上午9点,张店区人民医院的欢迎队伍来到齐盛国际宾馆,迎接医院护理部主任、战疫英雄吕连。吕连的丈夫李鹏、父亲、姐姐及外甥女也赶到了现场。吕连的父亲说,吕连是他最小的女儿,也是科室年龄最大的护士,从递交请战书到赶赴武汉,女儿始终都瞒着他和老伴,直到下了飞机才给他打电话。他和老伴每天都为女儿担忧,当看到新闻中武汉的患者一天天减少时,心情逐渐好了起来。“武汉患者少了,闺女就快回来了。”吕连的父亲说,如今他终于把女儿盼回来了,他很激动。相比之下,李鹏显得很平静,他虽然也为妻子担心,但认为妻子援助武汉是正确的选择。

上午10点半,迎接医疗队员的车队抵达现场。“欢迎吕连回家!吕连辛苦了!”大家齐声呼喊着吕连的名字。见到同事们,吕连的眼中含泪,挥手向大伙致谢。

欢迎仪式结束后,吕连走到了家人面前。父亲拍着她的肩膀,再次红了眼圈,说了一句“终于盼回来了!”李鹏把妻子高高抱起。

中午,吕连先去看望了公公婆婆,一家人吃了个团圆饭。



见到凯旋的女儿,吕连的母亲流下了眼泪。

匆匆吃过午饭,吕连和李鹏一起去看望父母。母女见面,相拥而泣。母亲摸着她的脸,一个劲地说“瘦了”。前段时间,老人身体不适,刚刚出院回家,一直盼着女儿归来。

“援助武汉近两个月,终于回来了,我想多陪陪家人。”吕连告诉记者,前几年她先后两次去武汉学习,那是一座非常美丽的城市。今年2月20日到达武汉后,硕大的城市空空荡荡,她当时就暗自决心,一定要尽己所能,帮助武汉人民,让这座美丽的城市复苏。

吕连被分配到江夏区第一人民医院的重症监护室,护理的都

是危重患者。为了节约防护装备,也为了降低感染几率,她上班时不喝水也不上厕所。工作虽然极为辛苦,但看到自己接手的病人症状从重转轻并逐步康复,让她充满了信心和感动。在这期间,她也见证了武汉人民的友好和热情。

“期待全国疫情消除,到明年我想带着家人去武大赏樱花。”吕连拉着父母的手说。



扫描“掌握鲁中”APP二维码查看更多亲人团聚内容